



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

华泰学子创新“服饰手绘SHOW”

本报讯 11月4日，鄞州区华泰小学少儿服饰手绘活动拉开帷幕，来自于省内各县(市)区部分美术教研员、名师、学科骨干教师、特级教师团队等近五十名老师观摩了本次活动。

在艺术化校园文化建设的背景下，华泰小学生们各显神通，在各色文化衫上进行手绘涂鸦与手工拼贴组合创意，将旧衣物和各色面料、超轻泥等作为辅助材料，以剪裁拼贴与手绘结合的方式进行创作。

孩子们创意无限、有条不紊地在文化衫上先作画，再运用各式各样的材料，丙烯颜料、超轻粘土等，在黑、白、灰三色文化衫上描绘自己美好的创意。

经过一个半小时的创作，孩子们穿上自己手绘的作品上台展示，一张张栩栩如生的手绘作品呈现在观众面前，将孩子们的想象展现得淋漓尽致，精彩的绘画才艺引来现场专家、老师、同学的一致好评，赢得了一阵掌声。



致，精彩的绘画才艺引来现场专家、老师、同学的一致好评，赢得了一阵掌声。

华泰小学 闻留写

黄鹂小学校运会开幕式活力四射

本报讯 11月6日下午，黄鹂小学第24届秋季运动会开幕式成了孩子展示才艺的舞台。

在开幕式上，有四个班级不约而同地选择演绎当下热门的神曲《The Fox》、《小苹果》。他们的着装个性十足，表演狂野又不失纯真。202班的街舞独具特色，时尚的舞步，灵活的身影，彰显舞者魅力；201班的武术操时而抱拳时而翻腾，招式变幻莫测，队员们齐喊“精忠报国”，气势恢宏。除此之外，六年级的篮球宝贝、一年级的兔子舞也趣味十足。孩子们生动有趣的表演让人目不暇接，赢得在场观众的阵阵掌声。

图为201班表演的《精忠报国》武术操

黄鹂小学 崔琛



小记者体验

参观海曙消防大队

广济中心小学实验校区202班小记者 洪宇轩(证号07299)

上午，广济中心小学实验校区202班全体成员穿上了整齐的班服，兴致勃勃地来到了海曙消防大队参观。

进入消防大队的大门，首先，映入眼帘的是屋顶上的十四个大字“赴汤蹈火为人民，恪尽职守保平安”，和三辆雄伟的消防车。叔叔为我们介绍了各种消防工具，他还悄悄地告诉我们：“想知道车箱里面还有个什么大宝贝呢？”我们齐声说：“想！”叔叔真的把大宝贝都拿了出来。

原来这个“大宝贝”是液压钳。它可以把石头夹成粉末，这让我们赞叹不已！“对讲机”可以“千里传音”，可以让消防员叔叔保持及时的联系……

叔叔们又给大家介绍了三辆消防车，它们分别是：云梯车、泡沫车和高喷消防车。高喷车重达十二吨，水可以喷到十二米那么高。泡沫车比水灭火的效率更高。最精彩的是，消防员叔叔背着云梯，快步跑到楼下，爬上云梯飞跃入屋！同学们都一个劲儿拍手叫好！

指导老师 盛文

小记者观察

飞行表演

江东区中心小学华光校区301班小记者 林安麒(证号00897)

科技节开幕式上，来了两位航模协会的老师，给我们带来了一场精彩的飞机模型表演。

主持人话音刚落，只见一个酷似飞碟的白色飞行器升上了天空，这“飞碟”顶上有四个“风扇”在不停地转动，下面有个方形小盒子，大概是它的发动机吧！看见“飞碟”我们可兴奋了，又叫又跳。突然，它底下的小盒子猛地打开，许多花花绿绿的心形小纸片洒落下来，下了一场“心形雨”，我们开心极了！接着，

一架“黑飞机”也来凑热闹了，它围着“飞碟”转来转去，好像不服气地说：“瞧，我可比你神气！”我们都笑了。

白、黑两架飞行器降落后，一架小飞机和一架大飞机也陆续上台了，它们在蓝天上自由飞翔，一群白鸽“夹道欢迎”，为它们伴舞，连真飞机也在操场上空缓缓开过，好像要和我们的“飞机”比美呢！

指导老师 陈幼波

亲子涂鸦

东裕小学401班小记者 蔡雨莹(证号06472)

东裕小学日前巧妙地利用一块白墙，举行了“梦想起航、亲子涂鸦”的活动，让小朋友们把自己的梦想描绘在墙壁上。

下午，学校的美术老师和一些心灵手巧的家长带领一部分小朋友在那堵墙上描画。到目前为止，墙壁上被分成了蓝、白、粉、紫、青五色，上面画了各种各样的图案，我们小朋友一下课就爱到那面墙边去看看自己喜欢的图画，给它们起名字。校长说，如果小朋友们有了新的梦想，还可以重新把梦想绘上去。

指导老师 翁朝妃



校事传声筒

白鹤小学举行消防演习

本报讯 在第24个“119消防宣传日”来临之际，白鹤小学举行了一场别开生面的消防演习活动。

全校师生以班级为单位，观看了由原303班拍摄的消防安全主题班会视频。大家在轻松的氛围中了解了火灾的危害以及消防逃生的知识。

正当大家看得津津有味之际，校园内突然响起了“火警警报”。同时，预先放置好的烟雾弹也释放出滚滚浓烟。同学们迅速冲出教室，一个紧跟一个，蹲低身子，有的用毛巾捂住口鼻，有的干脆用袖子遮住口鼻，紧张而又有序地撤离到了安全地点。

学校的“安全专家”胡信红老师对同学们快速有序的撤离表示了肯定，随即又手把手指导同学们使用灭火器。

白鹤小学 励侃

岳林学子和妈妈一起学消防

本报讯 10月6日，岳林中心小学开展了“我和妈妈学消防”活动，全校师生及30位妈妈代表参加了此次活动。

消防官兵通过有趣的动画视频、现场演示等方式向该校学生和妈妈传播了家庭消防相关知识。亲子团学员还参加了现场消防知识“有奖竞猜”活动和用灭火器卷消防带等实践活动，实实在在学到了火灾应急的逃生方法。

据悉，该校消防月还将开展“六个一”活动——一次家校消防大排查、一次消防紧急演练、一期消防板报、一节消防主题班会、一次消防知识竞赛及一次“我和妈妈学消防”活动。

岳林中心小学 吴瑾

开发小学创编消防歌曲获奖

本报讯 日前，浙江省教育厅公布了消防安全教育优秀宣传作品录用名单，慈溪市开发小学创编的消防歌曲《让生命的花季充满欢笑》获选优秀宣传作品。

这首消防安全教育歌曲《让生命的花季充满欢笑》是慈溪市唯一入选的优秀宣传作品，是由我们学校老师们共同作词创作。歌词中极具新意地融入了如何报火警、如何火场逃生等消防安全常识和逃生技能。歌词通俗易懂，节奏活泼欢快，同学们在歌声中增长了消防知识，收到了很好的教育效果。

慈溪市开发小学502班小记者 姚惊雨(证号19931)
指导老师 冉凡龙

镇明中心小学举行校园安全防范演习

本报讯 10月28日，一场针对校园突发事件的演习在镇明中心小学举行。

上午九点左右，门卫室保安发现一名“持刀歹徒”冲向学校，立即敲响警铃并持防暴器械上前阻拦持刀男子。正在操场上活动的学生们在老师的组织下镇定、迅速、有序地撤回教室。随后警方及时赶到，迅速将持刀男子制服，险情被化解。惊险刺激的演习完毕后，学生们纷纷表示，演习的举办提高了他们的人身安全保护意识。

镇明中心小学502班小记者 康梓晗

大学生小学生举行摘橘子义卖活动

本报讯 10月26日秋高气爽，在老师和妈妈的努力下，江东第二实验小学东202班29位小朋友，和宁波大学13航海班39个大学生，大手牵着手，一起走进果园摘橘子，然后大家再走进宁波大学校园，通过自己的努力把亲手摘的橘子卖掉，卖得的钱全部捐给贫困山区的孩子们。老师说我们要为山区上不起学的孩子出一份力，献一份爱心。

江东第二实验小学东202班小记者 陈子铮(证号15460)
指导老师 龙米兰

徐文耀教授开“守护地球”科普讲座

本报讯 鄞州区邱隘实验小学不久前请来了我国著名的地磁学科学家徐文耀教授，为我们讲了题为《守护地球》的精彩科普讲座。

徐文耀教授深入浅出，生动形象地向同学们讲述了地球所处的太空环境，地球的两位保护神——大气层和地磁场是如何保护地球的，并详细讲述了地磁场和空间电磁环境，讨论了它们发展演化的规律。同学们被教授幽默的语言深深吸引，他们时而沉思，时而记录，时而哈哈大笑，时而齐声作答。

鄞州区邱隘实验小学303班小记者 张雪妍(证号02398)
指导老师 任爱波